

જાન્યૂનાર આંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 8 * Issue No. 281 * Date: 07.08.2022, Sunday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

મહારાષ્ટ્રમાં કેબિનેટ વિસ્તરણ ખોરંભે ચડ્યું,

મંત્રીઓ અને રાજ્ય મંત્રીઓની સત્તા સચિવોને સોંપવાનો મુખ્યમંત્રી એકનાથ શિંદેએ નિર્ણય કર્યો

મુંબઈ,તા.૬
મહારાષ્ટ્રમાં શિવસેના (શિંદે જૂથ) અને ભાજપ સરકારનું કેબિનેટ વિસ્તરણને લઈ મોટા સમાચાર સામે આવ્યા છે. અગાઉ કેબિનેટ વિસ્તરણ પ ઓગસ્ટે થવાનું હતું તે મોકૂફ રાખવામાં આવ્યું છે. મહારાષ્ટ્ર કેબિનેટનું વિસ્તરણ અટકી જતાં હવે મંત્રીઓ અને રાજ્ય મંત્રીઓની સત્તા સચિવોને સોંપવામાં આવી છે. મહારાષ્ટ્રમાં મંત્રીઓના અભાવને કારણે ઘણા વિભાગોના કામો પ્રભાવિત થઈ રહ્યા છે. જેના કારણે ઘણા વિકાસ કામો અટવાઈ પડ્યા છે. મહારાષ્ટ્રમાં એકનાથ શિંદે મુખ્યમંત્રી બન્યા બાદ અહીં સુધી કેબિનેટ વિસ્તરણ થયું નથી.



સચિવોને આપવાનો નિર્ણય કર્યો છે. તેના આદેશ રાજ્યના મુખ્ય સચિવે જાહેર કર્યા છે. મહારાષ્ટ્રમાં શિંદે સરકારનું કેબિનેટ વિસ્તરણ અગાઉ પ ઓગસ્ટે થવાનું હતું. જોકે હવે

દેવેન્દ્ર ફડણવીસે કેબિનેટ વિસ્તરણના મુદ્દે દિલ્હીમાં પાર્ટીના ટોચના નેતાઓ સાથે મુલાકાત કરી હતી. ગુરુવારે મહારાષ્ટ્રના કેબિનેટ વિસ્તરણને લઈને ચિત્ર સ્પષ્ટ થઈ ગયું હતું. મુખ્યમંત્રી એકનાથ શિંદેના મંત્રીમંડળનું કેબિનેટ વિસ્તરણ નથી થયું. તેને મહારાષ્ટ્ર સરકારની રચના બાદ લાંબા સમય બાદ સરકારમાં મંત્રીઓને લઈને ભાજપ અને શિવસેના (શિંદે જૂથ)માં પણ સમજૂતી થઈ છે. ભાજપના ક્વોટામાંથી આઠ ધારાસભ્યો મંત્રી તરીકે શપથ લેશે, જ્યારે શિંદેની છાવણીના સાત ધારાસભ્યો મંત્રી તરીકે શપથ લેશે. પરંતુ આ યાદીમાં

મહારાષ્ટ્રની અગાઉની દેવેન્દ્ર ફડણવીસ સરકારમાં મંત્રી રહેલા ઘણા વરિષ્ઠ ધારાસભ્યોના પતાં કપાયા હોવાનું પણ સૂત્રોએ જણાવ્યું છે. એ યાદ રહે કે મુખ્યમંત્રી એકનાથ શિંદે અને દેવેન્દ્ર ફડણવીસે શપથ ગ્રહણ કર્યા તેનો એક મહિનાથી વધુ સમય થઈ ગયો છે પરંતુ હજુ સુધી કેબિનેટ વિસ્તરણ નથી થયું. તેને લઈને વિપક્ષ સરકાર પર નિશાન સાધી રહ્યું છે. જોકે, શિંદે અને ફડણવીસ કહી રહ્યા છે કે, ટૂંક સમયમાં જ મંત્રી મંડળનું વિસ્તરણ કરવામાં આવશે. જોકે, લોકો કેબિનેટ વિસ્તરણમાં થઈ રહેલા વિલંબનું કારણ શોધવાનો પ્રયત્ન કરી રહ્યા છે. કોને કેટલા મંત્રી આપવા જોઈએ બંને પાર્ટીઓ અને અપક્ષ

ઉમેદવારો માટે કેબિનેટ ફોર્મ્યુલા શું છે એવું કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે, આ કારણોસર વિસ્તરણમાં વિલંબ થઈ રહ્યો છે. પરંતુ હવે શિંદે સમૂહના પ્રવક્તા દીપક કરેસરકરે કેબિનેટ વિસ્તરણ ઠપ થવાનું સાચું કારણ જણાવ્યું છે. શિંદે જુથના દીપક કરેસરકરે કહ્યું કે, પાર્ટીની અંદર લોકતંત્ર હોવું જોઈએ કે નહીં તે સુપ્રીમ કોર્ટના નિર્ણય બાદ જાણવા મળશે. વિસ્તરણમાં સમય લાગી શકે છે પરંતુ સુપ્રીમ કોર્ટનું સમ્માન કરવાની જરૂરત છે. અમારા દ્વારા દેશની સર્વોચ્ચ ન્યાયાલય પ્રત્યે સમ્માન બનાવી રાખવાનું ચાલું છે. આ જ કારણ છે કે, અત્યાર સુધી મંત્રીમંડળનું વિસ્તરણ કરવામાં

નથી આવ્યું. દીપક કરેસરકરે જણાવ્યું કે વચગાળાનો આદેશ સોમવારે આવશે અને ત્યાર બાદ જ તેનું વિસ્તરણ કરવામાં આવશે. આ દરમિયાન વિસ્તરણની સંભવિત યાદી સામે આવી છે. ચંદ્રકાન્ત પાટિલ, સુધીર મુનગંટીવાર, ગિરીશ મહાજન, રવિન્દ્ર ચૌહાણ, રાધાકૃષ્ણ વિષ્ણુ પાટિલ, પ્રવીણ દારેકર, તિતેશ રાણે, બબનરાવ લોણીકરને ભાજપના ક્વોટામાંથી મંત્રી બનાવવામાં આવે તેવી શક્યતા છે. જ્યારે શિંદે સમૂહમાંથી શંભૂરાજે દેસાઈ, સંજય શિરસત, અબ્દુલ સત્તાર, સંદીપન ભૂમરે, ગુલાબરાવ પાટિલ, દાદા ભુસે, ઉદય સામંત અને દીપક કરેસરકરના નામ સામે આવ્યા છે.

પણ ઓકશનમાં ગરબડી?

કેન્દ્ર સરકાર અને કેટલીક કંપનીઓ વચ્ચે પહેલા જ સમજૂતી થઈ રહી હોય. : સાંસદ એ રાજ

મુંબઈ,તા.૬,
દેશનો સૌથી મોટો કૌભાંડ કહેવાતા 'રજી સ્ટેમ' કેસમાં મુક્ત થયેલા પૂર્વ કેન્દ્રીય દૂરસંચાર મંત્રી અને ડીએમકેના સાંસદ એ. રાજાએ પછ સ્પેક્ટ્રમ ઓકશન પર મોટા સવાલ ઊભા કર્યા છે અને તપાસની માગણી કરી છે. રાજાનું કહેવું છે કે, બની શકે છે કે કેન્દ્ર સરકાર અને કેટલીક કંપનીઓ વચ્ચે પહેલા જ સમજૂતી થઈ રહી હોય. સરકારે પોતે જ પહેલા અનુમાન લગાવ્યું હતું કે, ૫૨ ૫ લાખ કરોડ સુધીમાં વેચવામાં આવશે, પરંતુ હવે તેનું ઓકશન માત્ર ૧.૫ લાખ કરોડ રૂપિયામાં થયું છે. આખરે પૈસા ક્યાં ગયા, ભૂલ ક્યાં થઈ? હાલની સરકારે તેની તપાસ કરવી જોઈએ. એ. રાજાએ કહ્યું કે, જ્યારે



તેમણે 30MHz સ્પેક્ટ્રમ ફાળવણીની ભલામણ કરી હતી, ત્યારે સીએચ વિનોદ રાયે કહ્યું હતું કે તેનાથી ૧.૭૯ લાખ કરોડ રૂપિયાનું નુકસાન થઈ ગયું છે. હવે 51GHzનું ઓકશન થયું છે જે તેનાથી ખૂબ વધારે છે. ૧ ઓગસ્ટના રોજ ૫૨ સ્પેક્ટ્રમનું ઓકશન સમાપ્ત થયું છે. ૬ દિવસ

ઓકશનની પ્રક્રિયા ચાલ્યા બાદ અંતિમ બોલી ૧,૫૦,૧૭૩ કરોડની લગાવવામાં આવી. આ ઓકશનમાં રિલાયન્સ Jio, ભારતીય એરટેલ અને વોડાફોન સિવાય અદાણી એન્ટરપ્રાઇઝિસ પણ સામેલ હતી. રિલાયન્સ જ્યોએ સૌથી મોટી બોલી લગાવીને સ્પેક્ટ્રમ પર હક જમાવ્યો છે. તે સરકારનું

કહેવું છે કે ભારતમાં ઓક્ટોબર સુધી ૫G સેવા શરૂ થઈ જશે. રજી કૌભાંડ રાજનૈતિક ગવિયારામાં ખૂબ જાણીતું હતું અને તેને દેશનો સૌથી મોટો કૌભાંડ બતાવવામાં આવતો હતો. વર્ષ ૨૦૧૪ની લોકસભાની ચૂંટણીમાં પણ આ મુદ્દે બહુ ઉઠાવવામાં આવ્યો. જોકે ત્યારબાદ તેના બધા આરોપી મુક્ત થઈ ગયા. વર્ષ ૨૦૧૦માં મહાલેખાકાર અને નિયંત્રક પોતાના રિપોર્ટમાં વર્ષ ૨૦૦૮માં થયેલા રજી સ્પેક્ટ્રમ ફાળવણી પર સવાલ ઊભા કરતા કહ્યું હતું કે તેનું ઓકશન કરવામાં આવતું તો સરકારને અંદાજિત ૭૬ હજાર કરોડ રૂપિયાનો ફાયદો થતો. જોકે તેના લાઈસન્સ પહેલા આઓ, પહેલા આઓની નીતિ પર આપવામાં

તિરંગા અભિયાન : ૧૪ ઓગસ્ટે સાંજે ધ્વજ સાથે રાષ્ટ્રગીત ગાવાની કેજરીવાલની અપીલ

નવીદિલ્હી,તા.૬
પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ દેશમાં હર ઘર તિરંગાનું અભિયાન શરૂ કર્યું છે. ૭૫માં આઝાદી પર્વની ઉજવણીના નામે વડાપ્રધાન મોદીએ એવી સોગંદી મારી છે કે દેશભક્તિની વાત હોવાથી વિરોધ પક્ષો પણ વિરોધ કરી શકે તેવી સ્થિતિમાં નથી. એવામાં આમ આદમી પાર્ટીના સંયોજક અને દિલ્હીના મુખ્યમંત્રીએ પણ જાહેરાત કરી કે અમે દિલ્હીમાં ૨૫ લાખ ધ્વજ ઘેંચીશું અને સાથે એવી વિનંતી પણ કરી કે સ્વતંત્રતા દિવસના આગલા દિવસે એટલે કે ૧૪ ઓગસ્ટે ધ્વજ સાથે રાષ્ટ્રગીત ગાઈશું. તિરંગા અભિયાનને લઈને દિલ્હીના મુખ્યમંત્રી અરવિંદ કેજરીવાલે કહ્યું કે તેઓ લોકોને અપીલ કરે છે કે સ્વતંત્રતા દિવસના એક દિવસ પહેલા ૧૪ ઓગસ્ટે સાંજે ૫ વાગે દરેક ભારતીય પોતાના હાથમાં તિરંગો લઈને

રાષ્ટ્રગીત ગાવું જોઈએ. દિલ્હીમાં અમે મોટા પાયે તિરંગાનું વિતરણ કરીશું, આ માટે દિલ્હી સરકાર ૨૫ લાખ તિરંગા લોકોને દિલ્હીમાં ઘેંચવામાં આવશે. પ્રેસ કોન્ફરન્સ કરતા કેજરીવાલે કહ્યું કે આઝાદીના ૭૫ વર્ષ પૂર્ણ થવાના અવસર પર દિલ્હી સરકાર ૨૫ લાખ તિરંગાનું વિતરણ કરશે. આ અવસર પર દિલ્હીની શાળાના બાળકો અને રસ્તાઓ પર લોકોને રાષ્ટ્ર ધ્વજ આપવામાં આવશે. આખી દિલ્હી ૧૪મી ઓગસ્ટે સાંજે ૫ વાગે તિરંગા સાથે મળીને રાષ્ટ્રગીત ગાશે. મુખ્યમંત્રીએ કહ્યું, આપણે બધા ભારતને વિશ્વમાં શ્રેષ્ઠ અને નંબર ૧ રાષ્ટ્ર બનાવવાનો સંકલ્પ લઈશું. હર ઘર તિરંગા કાર્યક્રમને સારો પ્રતિસાદ મળી રહ્યો છે અને ભાજપે દેશભરમાં બાઈક રેલી કાઢીને અભિયાનને વધારે વેગવતું બનાવ્યું હતું.

શિક્ષણ ન મળે, દરેક ભારતીયને સારી સારવાર ન મળે, દરેક ઘરમાં વીજળી ન મળે, દરેક સ્ત્રીને સુરક્ષા ન મળે અને દરેક બેરોજગારને રોજગાર નહીં મળે ત્યાં સુધી ભારત વિશ્વમાં નંબર ૧ રાષ્ટ્ર નહીં બની શકે. દિલ્હી સરકારનો સૌથી મોટો તિરંગા કાર્યક્રમ ગુરુવારે યોજાવાનો હતો પરંતુ આ કાર્યક્રમ મોકૂફ રાખવામાં આવ્યો હતો. વરસાદને કારણે પાણી ભરાઈ જતા કાર્યક્રમ મુલતવી રાખવો પડ્યો હતો. ભુરાઈ ગ્રાઉન્ડ જ્યાં કાર્યક્રમ યોજાવાનો હતો તે વરસાદને કારણે પાણી ભરાઈ ગયું હતું, જેના કારણે ગુરુવારે કાર્યક્રમ મોકૂફ રાખવામાં આવ્યો હતો. પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીના હર ઘર તિરંગા કાર્યક્રમને સારો પ્રતિસાદ મળી રહ્યો છે અને ભાજપે દેશભરમાં બાઈક રેલી કાઢીને અભિયાનને વધારે વેગવતું બનાવ્યું હતું.

સોનિયા ગાંધીએ અધ્યક્ષ પદેથી રાજીનામું આપ્યું? કોંગ્રેસની જવાબદારી અશોક ગેહલોતને મળી શકે છે

નવીદિલ્હી,તા.૬
કોંગ્રેસ કાર્યકારી અધ્યક્ષ સોનિયા ગાંધીએ પોતાના પદ પરથી રાજીનામું આપી દીધું છે. સૂત્રોને ટાંકીને આ માહિતી સામે આવી છે. સૂત્રોએ જણાવ્યું કે સોનિયા ગાંધીએ અધ્યક્ષ પદ પરથી રાજીનામું આપી દીધું છે. તેમની જગ્યાએ અશોક ગેહલોત રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ બની શકે છે. ઉલ્લેખનીય છે કે અશોક ગેહલોત રાજસ્થાનના મુખ્યમંત્રી છે. ૨૦૧૯માં લોકસભા ચૂંટણી હાર્યા બાદ તત્કાલીન રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ રાહુલ ગાંધીએ હારની જવાબદારી સ્વીકારતા પદ પરથી રાજીનામું આપી દીધું હતું. જે બાદ સોનિયા ગાંધીને ફરીથી વચગાળાના પ્રમુખ બનાવવામાં આવ્યા હતા. આ પછી કોંગ્રેસની અંદર રાહુલ ગાંધીને ફરીથી અધ્યક્ષ બનાવવાની માંગ ઊઠી હતી, પરંતુ રાહુલે જવાબદારી લેવાનો



ઈનકાર કરી દીધો હતો. છેલ્લા ૩ વર્ષથી કોંગ્રેસના નેતાઓ સતત પૂર્ણ પ્રમુખની માંગણી કરી રહ્યા છે. સોનિયા ગાંધીની તથિયત સારી નથી. રાહુલ બાદ આ જવાબદારી પ્રિયંકા ગાંધીને આપવાનું કહેવાયું હતું. પરંતુ આ બધું હોવા છતાં કોંગ્રેસ હજુ સુધી પોતાના રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષની પસંદગી કરી શકી નથી. આ વર્ષની શરૂઆતમાં કોંગ્રેસે કહ્યું હતું કે તે ઓગસ્ટમાં તેના રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષની

ગાંધી પરિવારમાંથી કોઈ એક જેલમાં જશે, ભાજપ બેઈમાનીથી ૨૦૨૪માં સરકાર બનાવશે : રાકેશ ટિકેતનો દાવો
નવીદિલ્હી,તા.૬
ભારતીય કિસાન યુનિયનના પ્રવક્તા રાકેશ ટિકેતે આગાહી કરી છે કે ૨૦૨૪ની લોકસભા ચૂંટણીમાં ભારતીય જનતા પાર્ટી ફરી એક વખત અપ્રમાણિક રીતે સરકાર બનાવશે અને ઉત્તર પ્રદેશના વર્તમાન મુખ્યમંત્રી યોગી આદિત્યનાથ ગૃહમંત્રી બનશે. સુદાનપુર પાવર પ્લાન્ટ પર ચાલી રહેલા ખેડૂતોના ધરણામાં પહોંચેલા ખેડૂત નેતા ટિકેતે દાવો કર્યો હતો કે કેન્દ્રમાં ફરીથી ભાજપની સરકાર બનશે. “તેમની (ભાજપ) સરકાર ૨૦૨૪ માં બેઈમાની દ્વારા ફરીથી બનાવવામાં આવશે. ગૃહમંત્રી યોગી આદિત્યનાથને બનાવવામાં આવશે અને તે ભુલડોઝર ચલાવશે. દેશને ખેડૂતો જ બચાવી શકે છે. તેમણે કહ્યું, “જે રીતે ખેડૂતોએ સ્વતંત્રતા સંગ્રામમાં બધું દાવ પર લગાવી દીધું હતું. અંજો જોએ

આવ્યા હતા. ત્યારબાદ સરકાર અને મંત્રીઓ પર સવાલ ઉઠવા લાગ્યા અને તે મોટો રાજનૈતિક વિવાદ બની ગયો. સીબીઆઈએ પૂર્વ કેન્દ્રીય મંત્રી એ. રાજા સહિત ઘણા લોકો પર આરોપ લગાવ્યા હતા. આ કેસમાં એ. રાજાને પહેલા તો મંત્રી પદ પરથી રાજીનામું આપવું પડ્યું હતું અને પછી વર્ષ ૨૦૧૧માં જેલ પણ જવું પડ્યું હતું. તેમને ૧૫ મહિના બાદ જામીન મળ્યા હતા. વર્ષ ૨૦૧૭માં કોર્ટે જરૂરી પુરાવાને અભાવમાં બધા આરોપીઓને મુક્ત કરી દીધા હતા. તેમાં એ. રાજા સાથે કનિમોઈ, સિદ્ધાર્થ બેહુરા, આર.કે. ચંદોલિયા, શાહિદ બલવા, સંજય ચંદ્રા, વિનોદ ગોયનકા, ગોતમ દોષી, સુરેન્દ્ર પિપારા અને હરિ નાયર પણ આરોપી હતા.

ટેટુના કારણે એક સાથે ૧૨ લોકો એઈડ્સગ્રસ્ત થઈ ગયા !

નવીદિલ્હી,તા.૬
ઉત્તરપ્રદેશના બનારસમાં ટેટુ બનાવ્યા બાદ ૧૨ લોકો એઈડ્સગ્રસ્ત થઈ જતાં ખળભળાટ મચી જવા પામ્યો છે. બે મહિનામાં હોસ્પિટલમાં થયેલી સારવારમાં ૧૦ યુવક અને બે યુવતી એચઆઈવી સંક્રમિત મળી આવ્યા છે. હોસ્પિટલના ડા.કટરોના જણાવ્યા પ્રમાણે તમામ એઈડ્સનો ચેપ ટેટુ બનાવ્યા બાદ લાગ્યો હતો. ટેટુ બનાવવા માટે સંક્રમિત નીડલનો ઉપયોગ કરવામાં આવ્યો હોવાથી તેણે સૌને ચેપ લગાડ્યો છે. ડોક્ટરોએ જણાવ્યું કે સંક્રમિત થયેલા તમામ લોકોએ તાજેતરમાં જ

તેમનું વજન પણ ઓછું થઈ રહ્યું હતું. જ્યારે તેમની તથિયત ઠીક ન થઈ તો તેમણે એચઆઈવી ટેસ્ટ કરાવ્યો હતો જે પછી તમામમાં સંક્રમણનો પુલાસો થયો હતો. એક સાથે ૧૨ લોકો સંક્રમિત થઈ જતાં ખળભળાટ મચી જવા પામ્યો છે. લોકોએ ટેટુ બનાવતી સમયે એ ધ્યાન રાખવું જોઈએ કે ક્યાંક એક જ સોઈનો તો ઉપયોગ થઈ રહ્યો નથી ? સોઈ મોંઘી હોવાને કારણે અનેક લોકો એક જ સોઈથી એકથી વધુ લોકોનું ટેટુ બનાવી નાખે છે જેના કારણે સંક્રમણ સરળતાથી ફેલાઈ જાય છે. સસ્તા ટેટુને કારણે લોકોની જિંદગી ઘણી જ મોંઘી પડી જાય છે.

તેમનું વજન પણ ઓછું થઈ રહ્યું હતું. જ્યારે તેમની તથિયત ઠીક ન થઈ તો તેમણે એચઆઈવી ટેસ્ટ કરાવ્યો હતો જે પછી તમામમાં સંક્રમણનો પુલાસો થયો હતો. એક સાથે ૧૨ લોકો સંક્રમિત થઈ જતાં ખળભળાટ મચી જવા પામ્યો છે. લોકોએ ટેટુ બનાવતી સમયે એ ધ્યાન રાખવું જોઈએ કે ક્યાંક એક જ સોઈનો તો ઉપયોગ થઈ રહ્યો નથી ? સોઈ મોંઘી હોવાને કારણે અનેક લોકો એક જ સોઈથી એકથી વધુ લોકોનું ટેટુ બનાવી નાખે છે જેના કારણે સંક્રમણ સરળતાથી ફેલાઈ જાય છે. સસ્તા ટેટુને કારણે લોકોની જિંદગી ઘણી જ મોંઘી પડી જાય છે.

તંત્રી સ્થાનેથી...

રાષ્ટ્રવાદના વિરોધની રણનીતિ

વડાપ્રધાન મોદીએ દેશવાસીઓને દરેક ઘરે તિરંગો ફરકાવવાની અપીલ કરી છે. આ અભિયાન ૧૩મી ૧૫ ઓગસ્ટ સુધી ચાલશે. હવે અપીલ વડાપ્રધાને કરી છે એટલે દેખીતું છે કે કોંગ્રેસ પાર્ટીએ પરંપરા અનુસાર તેનો વિરોધ તો કરવો જ પડે, એટલે તે કરી પણ રહી છે. કોંગ્રેસ એક એવા પક્ષનું ઉદ્દારણ બની ગઈ છે, જેને જોઈને એટલું શીખી શકાય કે એક રાષ્ટ્રીય પાર્ટીએ કેવું ન હોવું જોઈએ! રાષ્ટ્રવાદના વિરોધને કોંગ્રેસે પોતાની રણનીતિ બનાવી લીધી છે. તે દરેક એ બંધારણીય સંસ્થાનો વિરોધ કરવા તૈયાર રહે છે, જે તેની આ રણનીતિના રસ્તામાં આવે. આઝાદીના અમૃત મહોત્સવ વર્ષમાં કોંગ્રેસે વિરોધ માટે ઘર ઘર તિરંગા અભિયાન પસંદ કર્યું. કોઈપણ દેશનો રાષ્ટ્રીય ધ્વજ તેના ગૌરવનું પ્રતીક હોય છે. કંઈક એવા પ્રતીક હોય છે, જે પશ્ચિમ રાજનીતિથી ઉપર હોય છે, પરંતુ કોંગ્રેસ તિરંગા અભિયાનનો પણ વિરોધ કરશે, કારણ કે તેની અપીલ વડાપ્રધાને કરી છે. તે કદાચ એ પણ ભૂલી ગઈ છે કે આઝાદીની લડાઈ રાષ્ટ્રવાદના મુદ્દાને કેન્દ્રમાં રાખીને લડવામાં આવી હતી. વિરંબણા અને કોંગ્રેસના પતનની પરાકાષ્ટા જુઓ કે 'હર ઘર તિરંગા'નો વિરોધ થશે, પરંતુ 'હર ઘર સે અફઝલ નીકલેગા'નું સમર્થન થશે!

કોંગ્રેસ છેલ્લા ૭૫ વર્ષથી પહેલાં જનસંઘ અને પછી ભાજપને પૂછતી રહી છે કે આઝાદીના આંદોલનમાં તેનું શું યોગદાન રહ્યું છે? જ્યારે દેશ આઝાદીની લડાઈ લડી રહ્યો હતો તો તેમાં તેની શી ભૂમિકા હતી? જે કોંગ્રેસને સમજવા લાગ્યા છે, તેમને પાર્ટીના વરિષ્ઠ નેતા જયરામ રમેશની પ્રતિક્રિયા પર આશ્ચર્ય નહીં થાય. જયરામ રમેશે આ અભિયાનને પાખંડ ગણાવ્યું છે. તેઓ ૨૦૦૨માં થયેલ રાષ્ટ્રીય ધ્વજના નિયમોમાં બદલાવનો હવાલો આપીને ભાજપને ભાંડી રહ્યા છે. આ સંશોધન દ્વારા રાષ્ટ્રીય ધ્વજ ફક્ત ખાદીનો હોવાની અનિવાર્યતા ખતમ કરી દેવામાં આવી હતી, પરંતુ તેઓ એ નથી કહેતા કે દસ વર્ષ સુધી મનમોહન સરકારે તેને બદલ્યો કેમ નહીં? તેમણે આરએસએસના કાર્યાલય પર ૫૨ વર્ષ સુધી તિરંગો નહીં લહેરાવવાનો મુદ્દો તો ઉઠાવ્યો, પરંતુ હજુ એક વર્ષ પહેલાં સુધી પોતાના પાર્ટી કાર્યાલય પર રાષ્ટ્રીય ધ્વજ નહિ લહેરાવનારી એ કોમ્યુનિસ્ટ પાર્ટીઓને સવાલ ન કર્યો, જે આજે કોંગ્રેસની સૌથી મોટી સલાહકાર છે.

આખરે જે કોંગ્રેસ આઝાદીની લડાઈના વારસા પર હક્ક કરે છે, તે હર ઘર તિરંગા અભિયાનનો વિરોધ કેવી રીતે કરી શકે? વડાપ્રધાન મોદીએ ઘેર ઘેર તિરંગો ફરકાવવાની અપીલ ૨૨ જુલાઈએ કરી હતી. એ જ દિવસે ૧૯૪૭માં બંધારણ સભાએ તિરંગાના હાલના સ્વરૂપને સ્વીકાર્યું હતું. તિરંગાની મૂળ ડિઝાઈન આંધ્રના પિંગલી વેંકેયાએ પાંચ વર્ષ સુધી ત્રીસ દેશોના ઝંડાનું અધ્યયન કર્યા બાદ ૧૯૨૧માં તૈયાર કરી હતી. એ સમયે તેમાં ઉપર લાલ રંગ હતો અને વચ્ચે ચરખો હતો. બંધારણ સભાએ હાલની જગ્યાએ કેસરિયો અને વચ્ચે ચરખાની જગ્યાએ અશોકચક્ર મૂક્યું. કોંગ્રેસને આટલા વર્ષોમાં ક્યારેય વેંકેયા યાદ નથી આવ્યા. વેંકેયા પર ટપાલ ટિકિટ બહાર પાડવા માટે દેશે મોદીની સત્તા સુધી રાહ જોવી પડી!

સવાલ એ થાય છે કે શું કોંગ્રેસે આઝાદીની લડાઈના તમામ નાયકોની જેમ આઝાદીની લડાઈના વારસાનો દાવો પણ છોડી દીધો છે? જોકે કોંગ્રેસ ફક્ત મહાત્મા ગાંધીને છોડવાનું સાહસ ન કરી શકી. જોકે તેમના આદર્શોને તો તેણે આઝાદીના તરત બાદ જ છોડી દીધા હતા. ગાંધીજી જો લાંબા સમય સુધી જીવિત રહ્યા હોત તો કદાચ તેમણે એ જોતું પડતું હોત, જે લોકનાયક જયપ્રકાશ નારાયણને જનતા પાર્ટીએ દેખાડ્યું. આખરે આઝાદીનો અમૃત મહોત્સવ ઉજવવાની કોંગ્રેસની યોજના શી છે? શું ઈડીની તપાસનો વિરોધ તેનો અમૃત મહોત્સવનો સૌથી મોટો કાર્યક્રમ છે? કોંગ્રેસે કેલેબ્રેટ મહિના પહેલાં દેશવ્યાપી આંદોલનનો કાર્યક્રમ બનાવ્યો હતો. તેના માટે દિગ્વિજય સિંહની અધ્યક્ષતામાં એક સમિતિની પણ રચના કરી હતી. શું આઝાદીના અમૃત મહોત્સવ માટે પણ તેણે કોઈ કાર્યક્રમ બનાવ્યો છે? દેશની સૌથી જૂની વિપક્ષી પાર્ટી પાસે આ ઐતિહાસિક વર્ષને મનાવવાનો કોઈ કાર્યક્રમ કેમ નથી?

સાપ કરડવાથી મોટા ભાઈનું મોત, અંતિમ સંસ્કાર માટે આવેલા નાના ભાઈને પણ સાપે ડંખ મારતા મોત થયું

લાખનો,તા.૬
કહેવાય છે કે ને કે વિધિના વિધાન ઉપરથી લખાઈને આવે છે. ગમે તે ભોગે કાળ તમને તે તરફ નોતરી જ દે છે. મોટા ભાઈની અંતિમ વિધિ માટે દૂરથી આવેલ નાના ભાઈને પણ રાત્રે સૂતી વખતે સાપે જ ડંખ માર્યો હતો. તેની તબિયત બગડતાં તેને તાત્કાલિક હોસ્પિટલમાં લઈ જવામાં આવ્યો હતો. પરંતુ તેનું પણ અકાળે મૃત્યુ થયું હતું. ૨૪ કલાકમાં સર્પદંશ એટલે કે સાપના ડંખવા થી બે સગા ભાઈઓના મોત થતા સમગ્ર વિસ્તારમાં શોકની લાગણી ફેલાઈ ગઈ છે.ઉત્તર પ્રદેશના બલરામપુર જિલ્લામાં એક અજબો ગરીબ ઘટના સામે આવી છે. લાલિયા પોલીસ સ્ટેશન વિસ્તારના ભવનિયાપુર ગામમાં ઝેરી સાપના ડંખથી બે સગા ભાઈઓના મોત થયા હતા. લુધિયાણા (ન્હૈરૈકહકે) માં રહેતો એક ભાઈ બીજા ભાઈના અંતિમ સંસ્કાર કરવા ગામમાં આવ્યો હતા. અંતિમ સંસ્કાર બાદ તે ગામમાં જ રોકાયો હતો.

જિલ્લા હોસ્પિટલમાં લઈ જવામાં આવ્યો અને ત્યાંથી તેને બહારાઈય રીફર કરવામાં આવ્યો. જોકે બહારાઈયમાં સારવાર દરમિયાન તેનું અવસાન થયું હતું. આ દરમિયાન અરવિંદ મિશ્રાના અંતિમ સંસ્કારમાં હાજરી આપવા બુધવારે લુધિયાણાથી અહીં પહોંચેલા તેના નાના ભાઈ ગોવિંદ મિશ્રા (૩૨) અને તેમના સંબંધી ચંદ્રશેખર પાંડે અંતિમ સંસ્કાર પછી ગામમાં ઘરે જ રોકાયા હતા. પોલીસે જણાવ્યું કે, બુધવારે રાત્રે સૂતી વખતે ઝેરી સાપે ગોવિંદ મિશ્રા અને ચંદ્રશેખર પાંડે ને ડંખ માર્યો હતો. તેમની પણ તબિયત બગડતા તેમને હોસ્પિટલમાં લઈ જવામાં આવ્યા હતા, જ્યાં ગોવિંદ મિશ્રાનું મૃત્યુ થયું હતું. ગોવિંદ મિશ્રાના મૃતદેહને પોસ્ટમોર્ટમ માટે મોકલવામાં આવ્યો છે જ્યારે ચંદ્રશેખર પાંડેની હાલત હજી નાજુક છે. ઘટનાની જાણ થતાં ચીફ મેડિકલ ઓફિસર અને વન વિભાગના અધિકારીઓ ઘટનાસ્થળે પહોંચી ગયા હતા અને પરિસ્થિતિનો તાગ મેળવ્યો હતો.

આ ગમખવાર ઘટના લાલિયા પોલીસ સ્ટેશન વિસ્તારના ભવનિયાપુર ગામની છે. ઘટના અંગે પોલીસ સ્ટેશનના સીઓ રાધા રમણ સિંહે જણાવ્યું કે, ૨ ઓગસ્ટના રોજ અરવિંદ મિશ્રા (૩૮)ને સાપે ડંખ માર્યો હતો. તેને

ઘટનાની માહિતી મળતાં ધારાસભ્ય કેલાશ નાથ શુક્લાએ મૃતકના પરિજનોને મળ્યા અને તેમને સાંત્વના આપી અને સરકાર તરફથી આર્થિક મદદ?ની ખાતરી પણ આપી છે.

ભગવાન ક્યાં રહે છે, કેવી રીતે મળે અને શું કરે છે?

એકવાર અકબરે બિરબલને અચાનક ત્રણ પ્રશ્ન પુછ્યા કે ઈશ્વર ક્યાં રહે છે? તે કેવી રીતે મળે? અને ઈશ્વર શું કરે છે? આ પ્રશ્નો સાંભળી બિરબલે કહ્યું કે જહાંપનાહ આપના પ્રશ્નોના જવાબ હું કાલે આપીશ. બિરબલ ઉદાસ ચહેરે ઘેર પહોચ્યા ત્યારે તેના પુત્રે ઉદાસીનું કારણ પુછ્યું ત્યારે બિરબલ કહે છે કે આજે અકબરે મને ત્રણ પ્રશ્ન પુછ્યા કે ઈશ્વર ક્યાં રહે છે? તે કેવી રીતે મળે? અને ઈશ્વર શું કરે છે. તેના જવાબ મારે કાલે આપવાના છે એટલે ઉદાસ હતું.



બિરબલના પુત્રે કહ્યું કે પિતાજી...કાલે તમે મને તમારી સાથે દરબારમાં લઈ જજો હું બાદશાહના પ્રશ્નોના જવાબ આપીશ. પુત્રની હડના કારણે બીજા દિવસે પુત્રને લઈને રાજદરબારમાં જાય છે. ત્યારે બાદશાહ કહે છે કે બિરબલ મારા પ્રશ્નોના જવાબ આપો ત્યારે બિરબલ કહે છે કે જહાંપનાહ આપના પ્રશ્નોના જવાબ તો મારો પૂત્ર આપશે. અકબરે બિરબલના પુત્રને પહેલો પ્રશ્ન પુછ્યો કે ઈશ્વર ક્યાં રહે છે? બિરબલના પુત્રે ખાંડ ભેળવેલ એક ગલાસ દૂધ મંગાવી અને અકબરને કહ્યું કે જહાંપનાહ દૂધ કેવું છે? અકબરે દૂધ ચાખ્યું અને કહ્યું કે દૂધ મીઠું છે, ત્યારે બિરબલ પુત્રે કહ્યું કે આપશ્રીને દૂધમાં ખાંડ દેખાય છે? અકબર કહે છે કે ખાંડ તો દૂધમાં ઓગળી ગઈ છે તેથી દેખાતી નથી. જેવી રીતે દૂધમાં ખાંડ ભળી ગઈ છે તેવી જ રીતે ઈશ્વર સંસારની દરેક વસ્તુઓમાં રહે છે. બાદશાહને સંતોષ થતાં બીજા પ્રશ્ન પુછ્યો કે ઈશ્વર કેવી રીતે મળે? બાળકે કહ્યું કે આપ થોડું દહીં મંગાવો. બાદશાહે દહીં મંગાવ્યું તો બાળકે કહ્યું કે જહાંપનાહ આમાં તમોને માખણ દેખાય છે? બાદશાહે કહ્યું કે માખણ તો મંથન કરવાથી દેખાય છે. બાળકે કહ્યું કે તેવી જ રીતે મંથન કરવાથી જ ઈશ્વરના દર્શન થાય છે. બાદશાહે સંતુષ્ઠ થઈને અંતિમ પ્રશ્ન પુછ્યો કે ઈશ્વર શું કરે છે? બિરબલ પુત્રે કહ્યું કે મહારાજા...આ પ્રશ્નનો જવાબ મેળવવા આપે મને ગુરૂ તરીકે સ્વીકાર કરવો પડશે. અકબરે કહ્યું કે સાડું...તમે મારા ગુરૂ અને હું તમારો શિષ્ય. હવે બાળક કહે છે કે જહાંપનાહ ગુરૂ તો ઉંચા આસને બેસે છે અને શિષ્ય નીચે બેસે છે. અકબરે સિંહાસન ખાલી કર્યું અને પોતે નીચે બેસી ગયા અને બિરબલ પુત્રને સિંહાસન ઉપર બેસાડ્યો ત્યારે બાળક કહે છે કે મહારાજા આપના અંતિમ પ્રશ્નનો આ જવાબ છે. અકબરે કહ્યું કે મને સમજાયું નથી, વિગતવાર સમજાવો ત્યારે બાળક કહે છે કે જહાંપનાહ ઈશ્વર આ જ કામ કરે છે. પલભરમાં રાજાને રંક બનાવી દે છે અને ભિખારીને સમ્રાટ બનાવી દે છે.

પણ સાથે છે અને હંમેશા સાથે જ રહેવાના છે તેમ છતાં ગુરૂની કૃપા વિના તેને પામી શકતા નથી. જેવી રીતે દર્પણમાં ચહેરો અને દૂધમાં ઘી સમાયેલું છે. તેવી જ રીતે આ નિરાકાર પ્રભુ પરમાત્મા આ સૃષ્ટિમાં સમાયેલા છે. તેના માટે સદગુરૂની કૃપાથી જ્ઞાનદ્રષ્ટિ પ્રાપ્ત કરવાની જરૂર છે. વર્તમાન સમયમાં માનવ દુઃખી અને પરેશાન છે કારણ કે માનવ માનવ વચ્ચેનું અંતર વધ્યું છે. આ અંતર વધવાનું કારણ છે આ પ્રભુ પરમાત્મને માનવ ભુલી ગયો છે. પ્રભુ પરમાત્માને પોતાના જીવનનું અંગ બનાવવાથી જ સંસારનાં તમામ સુખો અને આનંદ મળે છે. સર્વવ્યાપક હોવા છતાં માનવ તેને ભૂલીને ઠોકરો ખાય છે. પ્રભુ સર્વવ્યાપક હોવા છતાં જ્યારે આપણે પ્રભુ પરમાત્માને ભુલી જઈએ છીએ તો માનવ મનમાં તે ગેરહાજર બની જાય છે. આ સર્વત્ર વ્યાપક બ્રહ્મ તમામ સૃષ્ટિનો માલિક છે તથા તેના ઉપર શસ્ત્ર વાયુ પાણી કે અગ્નિનો કોઈ

પ્રભાવ પડતો નથી. શરીરમાં છે એટલે તેને આત્મા અને જે બહાર સર્વવ્યાપક છે તેને પરમાત્મા કહે છે. મનુષ્યમાંનો આત્મા પરમાત્માનો જ અંશ છે. આ આત્મા પણ નિત્ય નિર્ગુણ નિરાકાર અવ્યક્ત પરમાત્માનો જ શાશ્વત અંશ છે, જ્યારે શરીર અનિત્ય આકારવાળું અને વિકારી છે. આ મનુષ્ય શરીર પાંચ તત્ત્વોનું બનેલું છે એટલે તે બ્રહ્મ નથી પરંતુ જે જીવ (કૂટસ્થ) આ શરીરમાં બોલે છે તે બ્રહ્મ છે. આ માયાવી દેહના પડદામાં બેસીને પરમેશ્વર જ આ દેહને નાચ નચાવે છે. પોતે આ શરીરમાં બેસીને અશરીરીનાં દર્શનનાં દ્વાર ખોલે છે અથવા એમ કહેવાય કે અસત્ય દેહમાં પ્રગટ થઈને સત્ય બ્રહ્મનું જ્ઞાન કરાવે છે એટલે કે અધિકારી જિજ્ઞાસુઓને બ્રહ્મજ્ઞાન પ્રદાન કરે છે. સત્યની શોધમાં માનવ અસત્ય માયામાં ભટકતો રહે છે અને માયાના પડદાની પાછળ છુપાયેલા આ સર્વવ્યાપી પ્રભુ પરમાત્મા, બ્રહ્મનાં દર્શન કરી શકતો નથી. દ્રોપદીના સ્વયંવરમાં જતા

અયોધ્યામાં રામ મંદિર નિર્માણનું કામ તેજ ૨૦૨૪ સુધીમાં ભક્તો માટે ખોલવામાં આવશે

મંદિરની દિવાલોમાં ગુલાબી સેંડસ્ટોનનો ઉપયોગ કરવામાં આવી રહ્યો છે, જે રાજસ્થાનથી મંગાવવાઈ

અયોધ્યા,તા.૬
અયોધ્યામાં બનેલ “રામ મંદિર” ૨૦૨૪ સુધીમાં ભક્તો માટે ખુલ્લું મુકવામાં આવશે. મંદિરનું ૪૦ ટકા કામ પૂર્ણ થઈ ગયું છે અને બે વર્ષ પછી ભક્તો અહીં દર્શન માટે આવી શકશે. મંદિરના નિર્માણ કાર્ય સાથે સંકળાયેલા એન્જિનિયરોએ જણાવ્યું હતું કે મંદિરનો પહેલો માળ ૨૦૨૪ની શરૂઆતમાં તૈયાર થઈ જવાની અપેક્ષા છે. રામ જન્મભૂમિ ટ્રસ્ટ દ્વારા નિયુક્ત કરાયેલા પાંચ મુખ્ય એન્જિનિયરોમાંથી એક જગદીશે કહ્યું, “મંદિરનું નિર્માણ કાર્ય ઝડપથી થઈ રહ્યું છે. મંદિરની દિવાલોમાં ગુલાબી સેંડસ્ટોનનો ઉપયોગ કરવામાં આવી રહ્યો છે, જે રાજસ્થાનથી મંગાવવામાં આવ્યો છે.” રામ જન્મભૂમિ મંદિરની જગ્યા મીડિયા માટે ખોલવામાં આવી છે. એન્જિનિયરોનું કહેવું છે કે રામ



મંદિરના નિર્માણ માટે કામ કરવું તેમના માટે ગર્વની વાત છે. એવું માનવામાં આવે છે કે ૨૦૨૪ની લોકસભા ચૂંટણી પહેલાં મંદિરને વર્ષ પહેલા વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ રામ મંદિરનો શિલાન્યાસ કર્યો હતો. મુખ્યમંત્રી યોગી આદિત્યનાથે કહ્યું, “૫૦૦ વર્ષથી ચાલી રહેલ સંઘર્ષ હવે તેના નિષ્કર્ષ તરફ આગળ વધી રહ્યો છે. કોઈપણ ભારતીય માટે આ ગર્વની શ્લેષ છે. આક્રમણકારોએ અમારી સંસ્કૃતિ પર હુમલો કર્યો, પરંતુ અંતે અમે જીતી ગયા.” મંદિરના નિર્માણમાં ૮ થી ૯ લાખ ઘનફૂટ કોતરવામાં આવેલ રેતીનો પથ્થર અને ૬.૩૭ લાખ ઘન ફૂટ કોતરવામાં આવેલ ગ્રેનાઈટ, ૪.૭૦ લાખ ઘન ફૂટ કોતરવામાં આવેલ સેન્ડસ્ટોન અને ૧૩,૩૦૦ ઘન ફૂટ મકરાણા સફેદ કોતરવામાં આવેલ માર્બલનો ઉપયોગ કરવામાં આવી રહ્યો છે.

મંદિર નિર્માણના પ્રભારી રામજન્મભૂમિ ટ્રસ્ટે જણાવ્યું કે ગર્ભગૃહમાં રાજસ્થાનની મકરાણા પહાડીઓના સફેદ આરસનો ઉપયોગ કરવામાં આવશે. રામ મંદિર ભૂમિ પૂજનની બીજી વર્ષગાંઠ છે. ૫ ઓગસ્ટ, ૨૦૨૦ ના રોજ રામ મંદિરના નિર્માણ માટે શિલાન્યાસ કરવામાં આવ્યો હતો. તેના પર યોગી આદિત્યનાથે કહ્યું કે કોંગ્રેસ દ્વારા શ્રી રામ જન્મભૂમિ પૂજનની વર્ષગાંઠ પર કાળા કપડા પહેરીને કરવામાં આવેલ પ્રદર્શન નિંદનીય છે. તેમણે કહ્યું કે આ રીતે કોંગ્રેસે રામભક્તોનું અપમાન કર્યું છે. જણાવી દઈએ કે આજે કોંગ્રેસે મોંઘવારી અને બેરોજગારીને લઈને દેશવ્યાપી પ્રદર્શન કર્યું હતું, જેમાં રાહુલ ગાંધી, પ્રિયંકા ગાંધી અને શશિ થરૂર સહિત મોટી સંખ્યામાં કોંગ્રેસના કાર્યકરોએ ભાગ લીધો હતો.

ભાજપના સાંસદો તેમના પત્નીને પૂછે, મોંઘવારીમાં કઈ રીતે ઘર ચાલે છે ? : બદરુદ્દીન અજમલ

નવીદિલ્હી,તા.૬
દેશમાં સતત વધી રહેલી મોંઘવારી મુદ્દે હવે ઓલ ઈન્ડિયા યુનાઈટેડ ડેમોક્રેટિક ફ્રન્ટના વડા બદરુદ્દીન અજમલે ભાજપ પર સીધું નિશાન તાકતા કહ્યું કે આમ લોકોની પીડા સરકાર સમજતી નથી અથવા તો તે પ્રત્યે ઉદાસીન છે પરંતુ સત્તાધારી પક્ષના નેતાઓએ તેમના પત્નીને પુછવું જોઈએ કે રસોડાનું બજેટ કેટલું બગડ્યું છે. તેમણે નાણામંત્રી સીતારામન દ્વારા મોંઘવારી વધી નથી અથવા તો સરકાર ચિંતા કરે છે તેવા વિધાનો પર પ્રતિભાવ આપતા કહ્યું કે ભારતના પૈસા નાણામંત્રી પાસે છે અને તેથી તેમને કઈ રીતે ખબર પડશે કે એક વ્યક્તિને રસોડું ચલાવવામાં કેટલો ખર્ચ આવે છે. તેઓએ ભાજપના કેટલાક મંત્રીઓ અને સાંસદો પર કટાક્ષ કરતા કહ્યું કે વપતી કિંમતથી શાસક પક્ષના સાંસદો પણ પ્રભાવિત થઈ રહ્યા છે પરંતુ તેઓ શા માટે સંસદમાં તે સ્વીકારતા નથી તે પ્રશ્ન છે. તેઓએ પોતાના પત્નીને પુછવું જોઈએ કે મોંઘવારીમાં તેનું બજેટ કેટલું વધી ગયું છે. તેમણે એ



પણ કહ્યું કે મંત્રીઓને મોંઘવારી નડે નહીં તે સમજ શકાય તેમ છે પરંતુ સામાન્ય વ્યક્તિની હાલત અત્યંત કફોડી છે. હાલમાં જે સતત ભાવ વધી રહ્યા છે તેનો સંસદમાં પડચો પડતો નથી તે પણ આશ્ચર્ય છે. બીજી તરફ ગઈકાલે કોંગ્રેસ દ્વારા જે વિરોધ પ્રદર્શન તેમાં પણ ખાસ કરીને રાહુલ ગાંધીએ દેશમાં લોકતંત્ર અને એન્ફોર્સિમેન્ટ ડીરેક્ટોરેટ જેવા મુદ્દા ઉઠાવ્યા પણ મોંઘવારી વિશે એક પણ શબ્દ બોલ્યા ન હતા તે પણ આશ્ચર્ય છે. છેલ્લા ચાર માસમાં સતત છ ટકા ઉપર રહ્યો છે અને તેના કારણે દેશમાં મોંઘવારીની સ્થિતિ અંગે સાંસદોએ સૌપ્રથમ ચિંતા કરવી જોઈએ.

પૂર્વ મંત્રી અસલમ શેખ સામે શિંદે સરકારની કાર્યવાહી મડ-માર્વે વિસ્તારમાં એક હજાર કરોડ રૂપિયાના ગેરકાયદે સ્ટુડિયોને તોડી પાડવાનો આદેશ

મુંબઈ,તા.૬
મહારાષ્ટ્રના પૂર્વ કેબિનેટ મંત્રી અને કોંગ્રેસ નેતા અસલમ શેખની મુશ્કેલીઓ વધી રહી છે. મહારાષ્ટ્રના પર્યાવરણ મંત્રાલયે તેમની સામે નોટિસ જારી કરી છે. આ સિવાય મુંબઈના કલેક્ટર અને બીએમસીને કડક કાર્યવાહી કરવા સૂચના આપવામાં આવી છે. તમને જણાવી દઈએ કે શેખ પર માલવાણીના મડ-માર્વે વિસ્તારમાં એક હજાર કરોડ રૂપિયાના સ્ટુડિયો કોબાંડનો આરોપ છે. ભાજપના નેતા કિરીટ સોમૈયાના કહેવા મુજબ અસલમ શેખે પર્યાવરણના નિયમોનું પાલન કરીને ગેરકાયદે સ્ટુડિયો બાંધ્યો હતો. હવે સરકાર દ્વારા આ અંગે કાર્યવાહીના આદેશ આપવામાં આવ્યા છે. કિરીટ સોમૈયાના મતે ટૂંક સમયમાં તેમના પર ભુલોડોર ચાલી શકે છે.



પર્યાવરણ માટે ખતરનાક સાબિત થઈ શકે છે. આવી સ્થિતિમાં મહારાષ્ટ્રના પર્યાવરણ મંત્રાલયે તેમની સામે કાર્યવાહી કરવાનો આદેશ આપ્યો છે. આવી સ્થિતિમાં આ ગેરકાયદે સ્ટુડિયો પર ટૂંક સમયમાં મ્હનું ભુલોડોર ચાલી શકે છે. ભૂતપૂર્વ કેબિનેટ મંત્રી અસલમ શેખ થોડા દિવસો પહેલા અચાનક ચર્ચામાં આવ્યા હતા. કહ્યું કે અસલમ શેખ મિત્રા પરિવારે મધ્ય-માર્વે વિસ્તારમાં દરિયા કિનારે એક હજાર કરોડ રૂપિયાના ગેરકાયદે સ્ટુડિયોનું ગેરકાયદે બાંધકામ કર્યું છે. જે

અમિત શાહની ટિપ્પણી પર પ્રિયંકા ગાંધીનો પલટવાર મોંઘવારી સામે આંદોલન કરી રહેલા લોકો સામે ખોટા શબ્દો બોલે છે તે લોકનાયક રામ અને ભારતની જનતાનું અપમાન કરે છે

નવીદિલ્હી,તા.૬
મોંઘવારી અને બેરોજગારી સામે કોંગ્રેસની કામગીરી સામે ગૃહમંત્રી અમિત શાહના નિવેદન પર આકરા પ્રહારો કરતાં પાર્ટીના મહાસચિવ પ્રિયંકા ગાંધીએ કહ્યું કે જે લોકો મોંઘવારી સામે આંદોલન કરી રહેલા લોકોને ખોટા શબ્દો બોલે છે તે લોકનાયક રામ અને ભારતની જનતાનું અપમાન કરે છે. અમિત શાહે કહ્યું હતું કે પીએમ મોદી દ્વારા આ દિવસે ૨૦૨૦માં રામ મંદિરનો શિલાન્યાસ કરવાના વિરોધમાં આ પ્રદર્શન કરવામાં આવ્યું હતું. પ્રિયંકા ગાંધીએ અમિત શાહના નિવેદન પર નિશાન સાધતા રામ ચરિત માનસની એક ચોપાઈનો ઉલ્લેખ કર્યો અને પછી કહ્યું કે આ ભગવાન રામ અને દેશની જનતાનું અપમાન છે. તેમણે ટૂવીટમાં કહ્યું, “ભય પ્રગટ થયો કૃપાલા દીન દયાલા, કૌશિલ્ય સિતકારી, હર્ષિત મહતારી, મુનિ મન હરિ, અદ્ભુત રૂપ નિહારી. જયરામ, સુખ સાગર, સખી ગુન અગર જેહિ ગામ શ્રુતિ સંતા, તો મા મારશે, જન પ્રેમી, પ્રગટ ભયે શ્રીકાન્તા.” દેશભરના ગરીબ અને મધ્યમ વર્ગ પર મોંઘવારીની અસર સામે લડાઈ. તેમણે તેમના આગામી ટૂવીટમાં કહ્યું, “પજન અનુરાગી એ



લોકો જ આવી ભોગસ દલીલો આપી શકે છે. સ્પષ્ટ છે કે, આંદોલન દ્વારા ઉઠાવવામાં આવેલો અવાજ યોગ્ય જગ્યાએ પહોંચ્યો છે. ગૃહમંત્રી અમિત શાહે ગઈકાલે એક કાર્યક્રમમાં કહ્યું હતું કે, “આજનો દિવસ કોંગ્રેસે કાળા કપડા પહેરીને વિરોધ કરવાનું પસંદ કર્યું છે કારણ કે તેઓ આના દ્વારા સંદેશ આપવા માંગે છે કે અમે રામ જન્મભૂમિના શિલાન્યાસ અને તુષ્ટિકરણની નીતિનો વિરોધ કરીએ છીએ.” તેમણે કહ્યું કે આ પ્રદર્શન વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી દ્વારા આ દિવસે ૨૦૨૦માં રામ મંદિરનો શિલાન્યાસ કરવાના વિરોધમાં કરવામાં આવ્યું હતું. શાહે સંસદ ભવન સંકુલમાં પત્રકારોને કહ્યું, “આજનો દિવસ કોંગ્રેસે કાળા કપડા પહેરીને વિરોધ કરવાનું પસંદ કર્યું છે કારણ કે તેઓ આના દ્વારા સંદેશ આપવા માંગે છે કે અમે રામ જન્મભૂમિના શિલાન્યાસનો વિરોધ કરીએ છીએ અને અમારી માંગીએ છીએ.” આગળ કહે.” તેમણે કહ્યું કે આ દિવસે વડાપ્રધાન મોદીએ રામ જન્મભૂમિ મંદિરનો શિલાન્યાસ કર્યો અને ૫૫૦ વર્ષ જૂની સમસ્યાનો શાંતિપૂર્ણ ઉકેલ શોધી કાઢ્યો.

પૂર્વ મંત્રી અસલમ શેખ સામે શિંદે સરકારની કાર્યવાહી મડ-માર્વે વિસ્તારમાં એક હજાર કરોડ રૂપિયાના ગેરકાયદે સ્ટુડિયોને તોડી પાડવાનો આદેશ મુંબઈ,તા.૬ મહારાષ્ટ્રના પૂર્વ કેબિનેટ મંત્રી અને કોંગ્રેસ નેતા અસલમ શેખની મુશ્કેલીઓ વધી રહી છે. મહારાષ્ટ્રના પર્યાવરણ મંત્રાલયે તેમની સામે નોટિસ જારી કરી છે. આ સિવાય મુંબઈના કલેક્ટર અને બીએમસીને કડક કાર્યવાહી કરવા સૂચના આપવામાં આવી છે. તમને જણાવી દઈએ કે શેખ પર માલવાણીના મડ-માર્વે વિસ્તારમાં એક હજાર કરોડ રૂપિયાના સ્ટુડિયો કોબાંડનો આરોપ છે. ભાજપના નેતા કિરીટ સોમૈયાના કહેવા મુજબ અસલમ શેખે પર્યાવરણના નિયમોનું પાલન કરીને ગેરકાયદે સ્ટુડિયો બાંધ્યો હતો. હવે સરકાર દ્વારા આ અંગે કાર્યવાહીના આદેશ આપવામાં આવ્યા છે. કિરીટ સોમૈયાના મતે ટૂંક સમયમાં તેમના પર ભુલોડોર ચાલી શકે છે.

પર્યાવરણ માટે ખતરનાક સાબિત થઈ શકે છે. આવી સ્થિતિમાં મહારાષ્ટ્રના પર્યાવરણ મંત્રાલયે તેમની સામે કાર્યવાહી કરવાનો આદેશ આપ્યો છે. આવી સ્થિતિમાં આ ગેરકાયદે સ્ટુડિયો પર ટૂંક સમયમાં મ્હનું ભુલોડોર ચાલી શકે છે. ભૂતપૂર્વ કેબિનેટ મંત્રી અસલમ શેખ થોડા દિવસો પહેલા અચાનક ચર્ચામાં આવ્યા હતા. કહ્યું કે અસલમ શેખ મિત્રા પરિવારે મધ્ય-માર્વે વિસ્તારમાં દરિયા કિનારે એક હજાર કરોડ રૂપિયાના ગેરકાયદે સ્ટુડિયોનું ગેરકાયદે બાંધકામ કર્યું છે. જે

ફણવીસને મળ્યા હતા. આ બેઠક બાદથી એવી અટકળો ચાલી રહી હતી કે અસલમ શેખ પણ ટૂંક સમયમાં ભાજપમાં જોડાઈ શકે છે. જોકે, આ મુદ્દે તેમની તરફથી કોઈ નિવેદન આવ્યું નથી. તે દરમિયાન એવું પણ કહેવામાં આવી રહ્યું હતું કે ઈન્દ્ર અસલમ શેખ સામે પણ કાર્યવાહી કરી શકે છે. કદાચ આ જ કારણ વાસ્તવમાં તે બીજેપી નેતા મોહિત કંબોજ સાથે કારમાં જતો જોવા મળ્યો હતો. બાદમાં જણવા મળ્યું કે તેઓ કંબોજ સાથે મહારાષ્ટ્રના નાયબ મુખ્ય પ્રધાન દ

